

scurtissime

Cin' se ia cu mine rău...

Din surse demne, am aflat că o anumită parte a presei, respectiv „Zori noi”, se citește pe furate la Primăria municipiului Petroșani...

tr-adevăr în independență, lasă acum să se înțeleagă al cui joc îi face, uitând că scaunul pe care stă devine astfel, eșecabil. Nu cobim, dar asta e! În final, am dori să-i reamintim domnului actual primar versurile unui cîntec ce se-aude în vremea coasei...

N-o băgați în seamă!

În zona de preschimbare a buteliilor de aragaz din Petroșani-Nord, situată între străzile Constantin Mille și Zorilor, se petrec, cam de o lună și jumătate, lucruri ciudate. O doamnă, pe nume Luci, se postează, dis-de-dimineață, cu un registru, înaintea celor care așteaptă să vină mașina cu butelii...

Gheorghe OLTEANU

Castravetele gorjean și radiațiile

De pe meleagul apropiat al Gorjului ne-a parvenit o informație îngrijorătoare. O legumă banală, castravetele, nu ajunge să prindă rod. Se ofilește și moare tocmai când dă în floare. Am văzut un astfel de petec de pământ, cultivat cu castraveți în satul Stănești de sub poalele muntelui Straja — Vulcan...

această temă zice că așa a dat Dumnezeu de s-a mănât recolta. Alții și-au exprimat părerea că de vină ar fi radiațiile nucleare de care nu e străină centrala atomoelectrică de la Kozlodui din Bulgaria...

Violet STRAUȚ

Concedii forțate

În curtea S.C. STIL S.A. Vulcan, Fabrica de confecții, e liniște. Începînd din data de 13 iulie, aproape tot personalul firmei se află în concediu. Un repaos nu prea lung, doar de trei săptămîni. Adică, pînă în 2 august. După care, cu forțele proaspete și regrupate — din nou la muncă. Și dai, și dai! Pentru că — dacă între timp au intervenit „ceva” — din data ce pricina va începe derularea unui contract cu o firmă italiană...

Ion MUSTAȚA

BUTELII, BUTELII...

Scurt dialog cu domnul Ștefan Tecuș, șeful centrului de butelii din cartierul Aeroport din Petroșani. — Funcționați în regim de... — „localitate de gestiune. Există o autorizație eliberată în acest sens, avînd numărul 509. — Care este stadiul aprovizionării cu butelii de aragaz? — În luna iunie, dintr-un nece-ar de peste 1500, am putut livra numai 631. Atîtea s-au primit. În luna iulie, numărul buteliilor primite pînă în prezent este de circa 600. Programul centrului nostru este numai după amiază, pentru a permite și celor care se află la serviciu în cursul dimineții să poată primi butelii pentru aragaze. În continuare, cererea locuitorilor din cartierul Aeroport pe care îl deservim, este foarte mare. Fără, populația este numeroasă, aici locuiesc familii cu mulți copii, în majoritate încadrați în întreprinderi mici. Și se consumă rapid buteliile de aragaz pentru că oamenii nu

au în apartamente apă caldă și sunt obligați să încălzească apă. Colaborarea cu Competrolul, bună. Poate fi și mai bună. Dar unde nu este loc de mai bine? Ritmicitatea în aprovizionare este o cerință generală. Dar Competrolul cum poate asigura ritmicitate dacă nu are livrări, din țară, în mod ritmic? Mă gîndesc dacă o stație de îmbuteliere la Vulcan nu ar fi mai eficientă. Dacă așa se promisese în campania electorală din ianuarie—februarie. Se vede însă că... — Cu ce greutăți vă mai confrunțați? — Unele acte de indisciplină din partea unor cetățeni. Eu vreau, firese, să-i ajut pe toți, dar trebuie să păstrez o ordine, o evidență exactă a celor ce solicită butelii. Această evidență respectată, elimină altercațiile care mai apar între cetățeni. Este și o problemă de spirit civic. — În perspectivă? — Cred că la sfîșitul lunii iulie vom reîntra în normal.

Alexandru UNGUREANU



COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III NR. 667 | JOI, 16 IULIE 1992 | 4 PAGINI — 10 LEI

ÎN COMPETIȚIE PENTRU EXPORT

— Domnule director, ați întreprins în această vară o deplasare profesională în Portugalia. Cu ce probleme, cu ce rezultate?

— Am făcut parte dintr-o delegație de circa o sută de directori și reprezentanți ai unor societăți comerciale, de stat și particulare, inițiată de Camera de Comerț și Industrie a României, cu scopul de a cunoaște activitatea din această țară și a stabili relații, urmate de încheierea unor precontracte economice. Din punctul nostru de vedere rezultatele s-au materializat în două obiective. Primul, să cunoaștem organizarea în economia de piață a producătorilor din industria ușoară, modul de derulare a relațiilor comerciale, tehnologiile de fabricație și produsele realizate de portughezi. Al doilea obiectiv s-a materializat în discuții cu două firme pentru o treime din producția noastră. Dacă vom perfectă contractele, acestea vor contribui substanțial la existența societății noastre și eventual la dezvoltarea activității.

— Ce gamă de produse oferiți celor două firme?

— Ni s-au cerut căptușeli cu fir de viscoză și poliester pentru imprimeuri ușoare, de vară.

— La ce nivel de fabricație se situează partenerii vizitați?

— În general, sînt dotați cu linii tehnologice importate din Italia și Germania, respectiv, din țările Comunității europene cu care se află în relații stabile. De altfel, acestea le asigură și finanțarea pentru ridicarea nivelului tehnic al producției. Portughezii nu sînt constructori de utilaje, ci

Convorbire cu dl. NICOLAE VLAD, directorul TESMA — S.A. Lupeni

cumpărători. Ca dotare, se situează la nivelul mondial, întrucît furnizorii lor — italienii și germanii — sînt recunoscuți ca fiind cei mai buni constructori de utilaje pentru industria ușoară.

— Comparativ, la ce nivel ne situăm noi?

— Din punct de vedere al tehnologiilor crude le sîntem superiori dar ca finisare, nu. Ne lipsesc tehnologiile de vîrf în privința coloranților. În țara noastră, coloranții indigeni nu se situează la parametri calitativi corespun-

zători unei competiții europene. Dar, avînd în vedere prețul scăzut al produselor noastre, ele sînt mult mai cerute pe piața europeană.

— Intrevedeți o relație de durată cu partenerii portughezi?

— Dorim să stabilim asemenea relații de durată atît cu ei cît și cu alți parteneri, dacă este posibil. Industria noastră ușoară a înregistrat pierderi în activitatea de export în urma desființării CAER și în prezent se creează o supraproducție pentru care va trebui să găsim piața de desfacere alît în țările Comunității europene cît și în fostele țări membre ale CAER. Cu ani în urmă, această ramură, care are deja tradiție, asigură circa 20 la sută din exportul țării.

— S-a creat o tradiție a industriei ușoare și la Lupeni?

— Se poate spune că da. Forța noastră de muncă are experiența a zece ani de activitate, este bine pregătită și va face față cerințelor exportului. Experiența și rezultatele de pînă acum confirmă că ne vom descurca chiar în condițiile unor exigențe mai mari.

Cînd plouă, la blocul 1 A e durere...

Pe strada Vișinilor — cartierul Stadion, cum i se spune de către toți — există patru blocuri: două, situate chiar la începutul străzii, sînt cu apartamente, iar altele două, băgate mai la dos, includ garsoniere. Nu pun aici problema confortului, ci felul în care se prezintă privitorului zonele din jurul blocurilor cu pricina. Dacă la primele două constăți, fără prea multă osteneală, că, în fața scăriilor, au fost amenajate zone verzi, presărate cu tufe de trandafiri, la celelalte — la garsoniere, deci — mina de gospodărie lipsește. În loc de iarbă, în jurul acestora tronează resturi de materiale de construcții, câteva conducte sparte, gunoarie. Prima concluzie este, așadar, că locatarii „A”-urilor pot da lecții celorlalți la materia gospodărie. A sta nu înseamnă în a că

nu mai au neacazuri. Dl. Axente-Baciu — care locuiește în blocul 1A din august 1988, deci de cînd acesta s-a dat în folosință — mi spune că o problemă mare e cu canalul principal de scurgere a apei pluviale. Acesta e situat de-a lungul străzii Lunca și nenorocirea a făcut ca el să se înfunde taman lîngă blocul 1A. Cînd plouă, apa inundă totul, ajungînd să „înghită” chiar și 40—50 cm din fundația blocului. Locatarii au improvisat ei un artificiu, o scurgere, dar asta nu face față mai ales cînd ropota ține cîteva zile la rînd. „Am făcut plumburi la RAGCL — zice dl. Baciu — dar se tînguie că n-au mîșină

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)





